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сентябрь, 2021 г.

Цель: мотивация педагогов на активную творческую работу в новом учебном году, информирование их об изменениях в деятельности детского сада в новом учебном году, совместный выбор приоритетных направлений.
Задачи:

· помочь сформировать благоприятный эмоциональный климат в коллективе в начале учебного года; 

· создать условия для повышения самооценки педагогов;

· оценить возможности и творческий потенциал коллектива для эффективной работы и конструктивного взаимодействия; 

· организовать совместное обсуждение задач на новый учебный год;

Повестка дня: 
1. Вступительная часть. Администрация ДОУ.

2. Анализ летне-оздоровительной работы. Старший воспитатель Шумаева И.В.

3. Коммуникативная игра «Винегрет». Старший воспитатель Шумаева И.В.

4. Обсуждение и утверждение годового плана работы на 2021-2022 учебный год. Старший воспитатель Шумаева И.В. заведующий Панчук Н.К.

5. Игра «Овощи» (по стихотворению Ю. Тувима «Овощи», пер. С. Михалкова)

6. Утверждение изменений в ООП ДОУ. Старший воспитатель Шумаева И.В.

7. Итоги смотра готовности групп к началу учебного года. Заведующий Панчук Н.К. Поощрение.

8. Принятие решений педсовета. Старший воспитатель Шумаева И.В.

9. Заключительная часть «Пожелания на новый учебный год». Старший воспитатель Шумаева И.В.
Ход педсовета:
В музыкальном зале стоят два стола со стульями. В центре каждого стола – корзина с муляжами овощей. Под запись песни «Антошка, пойдем копать картошку» (муз. В. Шаинского, сл. Ю. Энтина) педагоги входят в зал и рассаживаются за столы. 

1. Вступительная часть. Администрация ДОУ.
Текст обращения заведующего: Уважаемые коллеги! Поздравляю вас с началом нового учебного года! Коллеги, сегодня наш педсовет пройдет в форме педагогической гостиной. Тема педсовета – «Чудесный огород». Почему огород? Потому что в нашем коллективе сегодня «произрастет» много новых замечательных идей. Почему чудесный? Потому что вы – творцы и кудесники, вы делаете жизнь своих воспитанников занимательной и чудесной. Предоставляю слово старшему воспитателю. 

Текст обращения старшего воспитателя: Уважаемые коллеги! Присоединяюсь к поздравлениям нашего руководителя. Начнем этот учебный год в приподнятом настроении, с новыми идеями, замыслами и творческими планами! 

Нам редко говорят добрые слова о нашей профессиональной деятельности, личностных качествах, внешности, а ведь без теплого слова и летом холодно. Давайте озвучим свои добрые мысли и чувства по отношению друг к другу. Я предлагаю сыграть в коммуникативную игру-комплимент «Вы как….». 
Коммуникативная игра-комплимент «Вы как….».

По цепочке обратитесь к соседу слева и скажите комплимент. Педагоги играют в игру «Вы как…«: подбирают для внешних или внутренних качеств коллеги «фруктовое» или «овощное» сравнение. Например: вы такая нужная, как картошка (без нее большинство блюд не приготовишь); у вас такие славные кудряшки, как у патиссона. 

2. Анализ летне-оздоровительной работы. Старший воспитатель Шумаева И.В.

Текст выступления старшего воспитателя: В таком приподнятом настроении мы и продолжим педсовет. Коллеги, давайте подведем итоги летней оздоровительной работы. Давайте проанализируем, что было сделано в летний оздоровительный период в детском саду. 

План анализа:

· какие инструктажи, беседы провели старший воспитатель и специалисты с воспитателями и родителями (например, по предупреждению травматизма, оказанию первой помощи детям); 

· какие работы велись на участках детского сада (например, обновление и пополнение игрового и спортивного оборудования, скашивание травы, уборка территории); 

· какие оздоровительные мероприятия организовали педагоги и специалисты (утренняя гимнастика и занятия по физической культуре на воздухе; подвижные игры: сюжетные, с элементами соревнований; дворовые, народные, с элементами спорта (футбол, баскетбол); двигательные разминки: упражнения на развитие мелкой моторики, на внимание и координацию движений и др.); 

· какие закаливающие мероприятия воспитатели добавили к тем, которые проводили зимой и весной (босохождение, солнечные и воздушные ванны); 

· как был изменен летний рацион питания детей (в меню были добавлены соки, фрукты и овощи); 

· как велась образовательная работа с детьми (был составлен перспективно-календарный план работы, в соответствии с которым работа проводилась по тематическим неделям); 

· сколько и какие спортивные и развлекательные мероприятия, праздники, развлечения, викторины педагоги провели с детьми; 

· как педагоги взаимодействовали с родителями по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период; 

· как благоустраивали территорию детского сада (оформили клумбы, цветники, дорожки, покрасили оборудование участков, сделали фигуры из ДВП); 

· как велась подготовка к началу нового учебного года (старший воспитатель, специалисты и воспитатели писали рабочие программы, планировали образовательную деятельность, изготавливали пособия и наглядный материал, готовили группы к приему детей (ремонт, оснащение, оформление).

Текст выступления старшего воспитателя: По результатам работы в летний оздоровительный период можно сделать вывод, что все поставленные задачи выполнены. Спасибо, коллеги, за проделанную работу! А теперь пришло время немного размяться и получить новый заряд положительной энергии. Приглашаю вас принять участие в коммуникативной игре. (На слайде демонстрируется название игры.)
3. Коммуникативная игра «Винегрет». Старший воспитатель Шумаева И.В.
Старший воспитатель предлагает воспитателям разобрать имитации разных овощей из бумаги и с помощью иголки приколоть их к одежде. Педагоги встают в круг, который символизирует кастрюлю. Старший воспитатель называет овощ, и воспитатель с соответствующим атрибутом выходит в середину круга. 

Каждый выходящий «смешивается» с уже находящимися там «овощами» – прижимается, прикасается. В конце игры заведующий по просьбе старшего воспитателя «сдабривает овощи растительным маслом» – тепло и дружелюбно прикасается к каждому. По окончании игры старший воспитатель предлагает педагогам не снимать атрибуты. 

4. Обсуждение и утверждение годового плана работы на 2021-2022 учебный год. Старший воспитатель Шумаева И.В. заведующий Панчук Н.К.
Текст выступления: Уважаемые коллеги, пришло время ознакомиться с годовым планом работы на 2021/2022 учебный год. 
Но сначала немного знакомства с национальным проектом образования, цели которого мы учитываем в планировании своей работы, т.к. этот проект непосредственно оказывает влияние на работу педагогических работников дошкольных учреждений и построение педагогического процесса.

Национальный проект «Образование» – это инициатива, направленная на достижение двух ключевых задач. Первая – обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования и вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. Вторая – воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации. В нацпроекте заложено два основных механизма стимулирования необходимых системных изменений в образовании. Во-первых, это выявление и приоритетная поддержка лидеров - «точек роста» нового качества образования, государство стимулирует учреждения и целые регионы, внедряющие инновационные программы и проекты, поощряет лучших учителей, выплачивает премии талантливой молодежи – то есть делает ставку на лидеров и содействует распространению их опыта. Государство поощряет тех, кто может и хочет работать, - это касается и учащихся школ, и студентов вузов, и преподавателей. Поддержку получают наиболее эффективные и востребованные образовательные практики – образцы качественного образования, обеспечивающего прогресс и профессиональный успех.
Ключевой задачей национального проекта «Образование» является создание условий, в которых нашим детям и нам будет комфортно развиваться. 
Это позволит достичь максимального уровня вовлеченности в мировой рынок распределения труда, наша технологическая зависимость перестанет быть критичной, а наша страна станет значимым производителем технологий и открытий в науке.

Национальный проект предполагает реализацию 4 основных направлений развития системы образования: обновление его содержания, создание необходимой современной инфраструктуры, подготовка соответствующих профессиональных кадров, их переподготовка и повышение квалификации, а также создание наиболее эффективных механизмов управления этой сферой.
Сроки реализации: 01.01.2019 – 31.12.2024

Федеральные проекты, входящие в национальный проект:
Современная школа Задача проекта:
внедрение в российских школах новых методов обучения и воспитания, современных образовательных технологий, а также обновление содержания и совершенствование методов обучения предмету «Технология».

В этом проекте  сосредоточатся на обновлении материально-технической базы, внедрении новых методов обучения и образовательных технологиях. Создаются образовательные площадки(кванториумы),  технопарки, с современным оборудованием. Цель-развитие инженерного мышления , инженерные кадры.

›Успех каждого ребенка Задача проекта: формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся.
«Успех каждого ребенка» — призван воспитывать «гармонично развитые и социально ответственные личности». Для школьников разработают программы обучения по индивидуальным планам, в том числе дистанционно. Минпросвещения будет развивать направление профориентации и создавать новые места для дополнительного образования. Для талантливых детей во всех регионах появятся центры поддержки.

Система дополнительного образования

›Поддержка семей, имеющих детей Задача проекта: создание условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет и реализация программ психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье. Суть проекта в том, чтобы родители работали над всесторонним развитием ребенка с самого юного возраста. К 2024 году во всех регионах заработают центры помощи родителям. Другими словами, прежде, чем учить детей, нужно обучить и родителей.
– Большое внимание здесь уделяется развитию и образованию детей с ограниченными возможностями здоровья. – Чем раньше родители начинают работать с проблемами ребенка, тем быстрее есть возможность у их сына или дочери выйти на нормальный уровень развития. 
Для обучения родителей основам педагогики и психологии (а также другим необходимым знаниям и навыкам) в стране  будут создавать консультационные центры или группы поддержки на хорошем методологическом и профессиональном уровне.
Цифровая образовательная среда Задача проекта: создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.
Проект «Цифровая образовательная среда» предусматривает создание безопасной цифровой образовательной среды. Минпросвещения хочет реализовать такую модель, которая позволит во всех школах создать профили «цифровых компетенций» для учеников и педагогов. Отчётность в школах полностью переведут в электронный вид. Все образовательные организации обеспечат интернетом, а на уроках будут использовать технологии виртуальной и дополненной реальности и «цифровых двойников».

Онлайн-образование, цифровые библиотеки, получение образование через он-лайн

Учитель будущего Задача проекта: внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50% учителей общеобразовательных организаций.
За национальную систему учительского роста отвечает федеральный проект «Учитель будущего». Во всех регионах введут систему аттестации директоров и педагогов-психологов. Министерство просвещения разработает единую модель для работников из образования и утвердит систему карьерного роста, которая будет учитывать достижения педагога.

Создание сетевых сообществ. В сообществах делиться опытом. Создавать программы. Это подразумевает учительский рост.
›Молодые профессионалы Задача проекта:
модернизация профессионального образования, в том числе с помощью внедрения адаптивных, практико-ориентированных и гибких образовательных программ.

Для модернизации профобразования разработали проект «Молодые профессионалы». В его рамках проведут мировой чемпионат по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills в 2019 году в Казани и Европейский чемпионат по профмастерству в Санкт-Петербурге. К декабрю 2024 года создадут сеть центров опережающей профессиональной подготовки. Это поможет готовиться к демонстрационным экзаменам, которые через шесть лет будут сдавать в 50% техникумов и колледжей.
›Новые возможности для каждого Задача проекта:
формирование системы, в рамках которой работники смогут непрерывно обновлять свои профессиональные знания и приобретать новые профессиональные навыки, в том числе компетенции в области цифровой экономики.

Ведомство создаст платформу-навигатор и набор сервисов с курсами и образовательными программами. Кроме того, будут проходить мероприятия по стимулированию самообразования граждан.

Умение и возможности педагога пользоваться программами (АИС аттестация)
›Социальная активность Задача проекта:
создание условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере волонтерства.
Росмолодёжь будет отвечать за реализацию проекта «Социальная активность», который будет развивать наставничество и волонтёрство. В России сформируют сеть центров поддержки добровольчества на базе образовательных и некоммерческих организаций, а также государственных и муниципальных учреждений. Планируется разработать информацию платформу для поиска и обучения добровольцев.
›Экспорт образования Задача проекта:
увеличение в два раза числа иностранных граждан, обучающихся в вузах и научных организациях, а также реализация комплекса мер по их трудоустройству.
Повышение конкурентноспособности российских вузов
Этот проект, по словам Васильевой, обеспечивает преемственность с другими приоритетными проектами: «Вузы как центры пространства создания инноваций», «Современная цифровая образовательная среда в Российской Федерации», «Экспорт российского
›Социальные лифты для каждого Задача проекта:
формирование системы профессиональных конкурсов, дающей гражданам возможности для профессионального и карьерного роста.

С учётом национального проекта образования на 2021 – 2022 учебный год приоритетными в деятельности детского сада будут три направления: 

· развитие театрализованных навыков детей в рамках художественно-эстетического  воспитания  (выявление, поддержки и развития способностей и талантов у детей);

· повышение профессиональной компетентности педагогов в реализации системно-деятельностного подхода в работе с детьми (формирование эффективной системы выявления и развития способностей у детей, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся);

· совершенствование уровня взаимодействия с семьями воспитанников для обеспечения единства подходов к воспитанию, образованию и укреплению здоровья дошкольников (суть проекта в том, чтобы родители работали над всесторонним развитием ребенка с самого юного возраста). 

В соответствии с этими направлениями перед нами стоят три годовые задачи:

1. Совершенствовать работу педагогов по тесному  взаимодействию с семьями воспитанников:  вовлечение родителей в образовательную деятельность, готовность педагогического коллектива к принятию и пониманию родителей с  учётом их интересов, поддержка образовательной инициативы законных представителей, повышение компетентности в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей. 

2. Расширить знания педагогов о театрализованной деятельности детей, мотивируя их на создание условий  в группах для театральных постановок; апробировать доминирующее театрализованное направление для ДОУ.
3. Повысить качество системно-деятельностного подхода педагогов к воспитательно-образовательному процессу в создании условий, где дети выступают активными участниками образовательной деятельности, учатся самостоятельно добывать знания и применять их на практике. 
Далее заведующий  сообщает, кто из педагогов должен пройти в наступающем учебном году курсы повышения квалификации, пройти  аттестацию для повышения своей категории. Затем знакомит педагогов с планом работы дошкольной организации на новый учебный год. 

Освещаются вопросы:

· планируемые темы педсоветов;

· инновационные формы работы, которые предстоит апробировать педагогам;

· участие в методических объединениях;

· план и темы работы творческих групп;

· темы самообразования педагогов;

· планируемые темы открытых показов;

· планируемые консультации, семинары, семинары-практикумы, круглые столы по теме;

· планируемые тематические мероприятия с детьми, выставки, смотры-конкурсы;

· работа кружков;

· формы взаимодействия с семьей, школой и социальными партнерами.

Заведующий и педагоги обсуждают направления работы и годовые задачи на новый учебный год, годовой план работы. При необходимости вносят в план изменения. (Для удобства старший воспитатель заранее готовит и распечатывает отдельные разделы годового плана и раздает их педагогам).
Все документы утверждаются.
Текст выступления старшего воспитателя: Вот такой насыщенный событиями и мероприятиями, интересный учебный год нас ожидает! Уважаемые коллеги, прежде чем мы продолжим обсуждать вопросы, предлагаю сыграть в игру. 

5.Игра «Овощи» (по стихотворению Ю. Тувима «Овощи», пер. С. Михалкова)

Старший воспитатель просит педагогов снять атрибуты – имитации овощей из бумаги, приколотые к одежде, перевернуть их и прочитать фразу, которая там написана. 

Примеры фраз: картошка – «без меня никуда»; капуста – «пора садиться на диету»; морковка – «завидуйте молча»; горох – «а вам все шуточки…«; петрушка – «я тут случайно пробегала»; свекла – «никаких вам послаблений!». 

Затем старший воспитатель читает стихотворение Ю. Тувима «Овощи» в переводе С. Михалкова. Когда педагоги слышат название своего овоща, произносят соответствующую фразу. 

«Хозяйка однажды с базара пришла,
Хозяйка с базара домой принесла:
Картошку (без меня никуда),
Капусту (пора садиться на диету),
Морковку (завидуйте молча),
Горох (а вам все шуточки…),
Петрушку (я тут случайно пробегала) и свеклу (никаких вам послаблений!).
Ох!..
Вот овощи спор завели на столе
Кто лучше, вкусней и нужней на земле:
Картошка (без меня никуда)?
Капуста (пора садиться на диету)?
Морковка (завидуйте молча)?
Горох (а вам все шуточки…)?
Петрушка (я тут случайно пробегала) иль свекла (никаких вам послаблений!)?
Ох!..» (Фрагмент стихотворения.)
Текст выступления старшего воспитателя:
Милые коллеги! В одном мы котелке кипим –
Работаем, стараемся, творим…
И это замечательное средство
Во благо детворы и детства! 

6. Утверждение изменений в ООП ДОУ. Старший воспитатель Шумаева И.В.

Текст выступления: Уважаемые коллеги, позвольте познакомить вас с изменениями, которые мы вносим в образовательную программу дошкольной организации (сообщает основание для внесения изменений). 

7. Итоги смотра готовности групп к началу учебного года. Заведующий Панчук Н.К. Поощрение.
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После обсуждения заявленных вопросов заведующий выражает благодарность педагогам за подготовку групп к началу учебного года. 

8. Принятие решений педсовета. Старший воспитатель Шумаева И.В.

Текст выступления старшего воспитателя: Уважаемые коллеги, пора подвести итоги. Выношу проект решения педсовета на голосование. 

Примерное решение педсовета:
1. Признать работу коллектива в летний оздоровительный период удовлетворительной.

2. Утвердить:

· годовой план работы на 2019/20 учебный год;

· план дополнительной образовательной деятельности, учебный план;

· программно-методическое обеспечение воспитательно-образовательного процесса;

· план работы творческой группы;

· темы самообразования педагогов;

· график аттестации педагогов;

3. Учитывать приоритетные направления образовательной деятельности дошкольной организации в работе с детьми.

Педагоги голосуют. Единогласным решением всех участников педсовета решение утверждается. 

9. Заключительная часть «Пожелания на новый учебный год». Старший воспитатель Шумаева И.В.
Текст выступления старшего воспитателя: Всем нам хочется заглянуть в будущее и узнать, что ждет впереди, в новом учебном году. Так давайте это сделаем. Прошу вас взять по овощу (муляжу) из корзинок на столах и назвать номер, который указан на овоще. 

Примеры «пожеланий-предсказаний» на новый учебный год
· Получите удовольствие от работы с детьми.

· Найдете время для отдыха и здоровья.

· Выполните большую и важную работу.

· Удастся успешно взаимодействовать с родителями.

· С воодушевлением будете планировать свой рабочий день.

· На работу будете ходить с отличным настроем.

· Сохраните душевный комфорт на весь учебный год.

· Будете радовать окружающих своим творчеством.

· Получите награду за хорошую работу.

· Вас ждет профессиональный рост.
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· Ваши усилия приведут к отличным результатам.

· Будете мыслить всегда  позитивно.

· Поставите цель и добьетесь ее.

· Пополните педагогическую копилку побед.

· Научитесь баловать себя приятными мелочами после сложных дней.
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Цветная капуста

Свёкла

Морковь

Хозяйка
Картошка

Перец красный

Перец зелёный

Боб                              Репа

Лук                                            Помидор 

Баклажан 

Кукуруза

Огурец              Чеснок
