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«Что такое День самоуправления в детском саду и как его провести»

1. День самоуправления. Как пригласить родителей на занятия, чтобы не нарушить санитарные требования
Воспитатели сейчас находятся в непростой ситуации: с одной стороны – повышенные санитарные требования, которые нужно строго соблюдать, с другой – родители, которые хотят своими глазами увидеть, как педагоги работают с их детьми в группе. Как быть, чтобы не довести ситуацию до конфликта, удовлетворить просьбу родителей посетить занятия и не нарушить санитарные требования? 

	 
	Цель и задачи «Дня самоуправления»
Цель – вовлечь родителей в образовательную деятельность детского сада и показать им специфику работы с детьми дошкольного возраста. 

Задачи:
· стимулировать активность родителей;

· организовать совместные творческие дела в рамках детско-взрослого коллектива;

· формировать традиции проведения детско-родительских мероприятий;

· организовать обмен опытом между педагогами и родителями;

· просвещать родителей по вопросам воспитания и развития дошкольников;

· создать условия для самовыражения родителей, эмоционального общения с детьми


2. Этапы подготовки. 

Вся подготовка проходит в три этапа, и начать нужно с опроса родителей. 

Подготовительный этап – создайте творческую группу по работе с родителями

В подготовке мероприятия обозначается цель. Родителям объясняется, что это новая форма совместной деятельности: они будут активно взаимодействовать с детьми, а не пассивно наблюдать за воспитателями. Проведите опрос, чтобы выяснить, готовы ли родители участвовать в «Дне самоуправления». 

	Например

Опрос родителей показал, что условно их можно поделить на две группы: с активной и нейтральной позицией. Какая часть родителей готова развиваться вместе со своими детьми, а кто готов только наблюдать – в таблице. 


Например,
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На этом этапе необходимо подготовить родителей ко «Дню самоуправления» и провести с ними разъяснительные мероприятия. Задача педагогов – объяснить родителям, чем они будут заниматься с детьми в рамках этого дня. 

Родительские собрания. На собрании дают родителям необходимую информацию по теме предстоящего «Дня самоуправления». Например, если планируете провести встречу на тему «Детская игра», дайте родителям информацию о разных видах игр, если тема «Мониторинг» – познакомьте с критериями, правилами, по которым проводите педагогическую диагностику. 

Родителей знакомят с режимом дня детей в детском саду, знакомят с обязанностями воспитателя, проводят инструктаж по охране жизни и здоровья детей, технике безопасности при проведении занятий. Родители должны представлять себе правила работы с детьми и понимать свою ответственность, ведь им предстоит примерить на себя эту роль. 

	 
	Какие темы выбрать для «Дня самоуправления» 

· «Детская игра»: родители проводят игры с детьми.

· «Детский труд»: родители организуют профориентационные «мастерские».

· «Здоровье детей»: родители проверяют физическую подготовленность детей.

· «Безопасность детей»: участвуют родители – специалисты по безопасности: инспекторы ГИБДД, работники МЧС, врачи. 

· «Речь детей»: родители читают детям художественную литературу и обсуждают.

· «Эмоции и чувства детей»: родители устраивают детские праздники


Обсуждение плана мероприятий. Обсудите с родителями темы и формат мероприятий, который они смогут провести с детьми в рамках «Дня самоуправления». Учитывайте их пожелания, интересы и свой план образовательной деятельности в конкретном месяце. Так вам будет легче составить программу мероприятий на весь год. 

Посвящение родителей в педагоги. Сделайте так, чтобы родители вошли в новую роль в приподнятом настроении. Посвятите родителей в «воспитатели», вручите или отправьте по электронной почте памятки «Напутствие будущему педагогу». Несложные советы помогут им чувствовать себя увереннее, когда они придут в группу к детям. 

Посвящение родителей проведите в торжественной обстановке, чтобы создать у них правильный настрой. Это можно сделать с помощью программы конференц-связи Zoom. 

Можно использовать готовые сценарии.

Основной этап – организуйте визит родителей в группу

В течение «Дня самоуправления» родители проводят образовательную деятельность с детьми. На это время педагоги меняются с родителями местами: первые становятся зрителями, слушателями, наблюдают и контролируют процесс, вторые – выступают в роли организаторов, инициаторов и ответственных. 

Родители могут организовать «Творческую мастерскую». На таком занятии они проводят мастер-классы, учат детей изготавливать поделки, рисовать, использовать нетрадиционные техники. Родители получают много положительных эмоций, творчески самореализуются. Педагоги могут использовать их наработки, чтобы потом проводить подобные занятия самостоятельно. 

Не требует большой подготовки, поэтому пользуется популярностью у родителей такой формат встречи с детьми, как чтение художественной литературы. Задача педагогов – помочь подобрать те произведения, которые соответствуют возрасту детей в группе. 

Еще одна форма – рассказ о своей профессии. На этих встречах родители рассказывают о своей работе и отвечают на вопросы детей. Такое мероприятие можно провести в рамках цикла занятий по знакомству с профессиями и пригласить на него сразу нескольких родителей, чтобы организовать «Галерею разных профессий». 

Похожая идея «Дня самоуправления» – экскурсия «Мое рабочее место». Родители проводят виртуальную экскурсию по своему рабочему месту. Для этого они оформляют презентацию или снимают видеоролик. План экскурсии лучше заранее обсудить с родителями, чтобы учесть возраст детей. 

Предложите родителям принять участие в мониторинге уровня развития детей. Родители проведут диагностику в группах вместе с воспитателями, сделают «срез» по группе, повысят свою педагогическую компетентность. 

	Например

Такой совместный мониторинг педагоги проводят в сентябре и мае в средней, старшей и подготовительной группах. В результате педагоги отметили, что такой формат участия в жизни группы помог родителям отстраниться от своих эмоций и научиться объективно оценивать своих детей. 


Также родители могут провести дежурство в группах. Они лично оценят навыки самообслуживания у детей и организуют все режимные моменты. Встреча в таком формате поможет улучшить коммуникацию между взрослыми и детьми. 

Необычный формат посещения группы – имитация рабочего дня воспитателя. В этот день родители участвуют в конкурсе «Если бы я был воспитателем». Соревнования проходят по номинациям: кто-то из родителей организует прием детей утром, кто-то проводит с ними игры, кто-то – занятие. 

Организуйте съемку мероприятий для фильма «Мои впечатления о Дне самоуправления» – он пригодится для третьего этапа. Можно снять посвящение в педагоги, отрывки занятий, сделать фотографии, записать впечатления детей. Каждое мероприятие должно быть запоминающимся. 

Рекомендуется проводить «День самоуправления» не реже трех раз в год в каждой возрастной группе. Так вы задействуете больше родителей. При этом такие посещения не нарушат распорядок дня в группах, план работы воспитателей с детьми, и у вас будет время к ним подготовиться.
Заключительный этап – подведите итоги «Дня самоуправления»

На этом этапе родители и педагоги готовят презентации для родительского собрания, чтобы подвести итоги «Дня самоуправления» в текущем месяце. Также по итогам мероприятий необходимо оформить наглядную информацию в приемной, на сайте детского сада и странице группы в социальных сетях, по возможности, опубликовать материалы в местных газетах, журналах, издать собственные информационные и презентационные материалы. Воспитатели могут оформить «Книгу отзывов и впечатлений», создать методические разработки по организации «Дня самоуправления». Затем их можно представить на конференциях, чтобы обменяться опытом с коллегами. 

Чтобы получить обратную связь, проведите опрос среди родителей. Оцените эффективность такой формы взаимодействия. Учитывайте пожелания родителей, когда будете планировать следующий «День самоуправления». 

Таким образом, «День самоуправления» поможет вовлечь родителей в жизнь детей в группе, поменять их позицию от пассивных наблюдателей к активным участникам. Такие организованные посещения групп по плану сделают образовательный процесс более разнообразным, а деятельность детского сада открытой для родителей. 
3. Перспективный план проведения «Дня самоуправления» в разных возрастных группах детского сада в течение уч.г. 
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 Примечание. В плане приводятся возможные варианты мероприятий – не более одного мероприятия в месяц в каждой группе. 
  

