
Презентация  «Журналистский десант».


1 слайд
Видео «Штаб»: операция «Журналистский десант»

2 слайд

Добрый день, уважаемые коллеги! Совсем скоро наш город будет праздновать своё 90-летие!

3 слайд
 В преддверие этого события в нашем детском саду прошел опрос среди  педагогов, детей и их родителей  об истории возникновения родного города, его особенностях,  достопримечательностях, о труде людей, культуре, жителях г.Топки и т.п. 
Оказалось, что как взрослые, так и дети,  имеют широкие представления о нашей стране, и совсем мало знают о своей малой Родине. 

4 слайд
Наши дети сами определили эту проблему, п.ч. в  большинстве рассказов о родном городе  ими выделялись торговые, развлекательные и спортивные объекты.  Отсюда нами поставлена цель: формирование позиции активного гражданина своего города, интересующегося малой Родиной. 
5 слайд
В работе над проектом мы определили 4 направления для ознакомления дошкольников с малой Родиной.  

6 слайд
Задействовали 4 категории активных участников проекта, включив их в состав журналистского десанта.

7 слайд
По окончанию проекта был создан видео дневник о городе Топки, который стал популярным во всех группах нашего детского сада, как хорошая помощь в расширении представлений  дошкольников разного возраста с родным городом.

8 слайд
Первый фрагмент видео дневника.

9 слайд
Таким образом, наша работа позволила всем участникам проекта усвоить сложный краеведческий материал через совместный поиск решения проблемы вместе с журналистским десантом, тем самым, делая познавательный процесс, интересным и мотивационным. 

10 слайд
Последний фрагмент видео дневника.





